

# 美國行腳

◎蔡泉福



曾經因為忙碌緊張的生活，而感覺茫然空虛嗎？旅遊除了開闊視野，更是心靈沈澱，補充能量最好方法，美好的事物可以滋潤生命，適時的休憩，反而能在橫逆中創造出游刃有餘，活出積極雋美的光彩。

9月21日我們一團共28人，在蔡春網點傳師帶領下，來到盼望許久的「洛杉磯全真道院參訪」，透過楊碧珍老點傳師精闢解說，讓後學深刻體會到，只要有愿心，世界無遠近；只要肯發心，人間無苦樂，前賢數十年來，秉持天心，追隨前人、點傳師，配合道務開闢，教育紮根的全方位道場發展，深入道場的每個角落，以積極的態度深耕道場，充實文化資源，為慧命薪傳盡心了愿，行益人間，並非一朝一夕所能蹴，其中的艱辛困頓，亦非三言兩語所能訴盡。「心中若有根，就能開花結果；心中若有

願，就能成就道業；心中若有道，能立處皆真；心中若有德，就能涵容萬物。」從點傳師的行誼中，我們看到天命奇妙的傳承；也看到無窮的希望和使命。古德云：「前人種樹，後人乘涼」現今的美國全真道院有如此的規模，讓身為後學的我們由衷敬佩與感恩，並感受到前賢們離鄉背景，遠赴美西開荒的大無畏精神。

入夜後的洛杉磯霓虹閃爍，引人遐想，滿月的光暈爬上天際……。是晚，接受盧壇主招待，並與當地道親齊聚品茗論道，雖說身處異鄉，修道過程各異，但代天宣化、闡揚真理、積極學習、快樂充實、使命承擔的心卻無分你我，恆古不變。

紅色的金門大橋在舊金山是明顯的地標，陡峭的街道，古希臘式的建築，美麗的花園，嫵媚海灣，典雅的維多利亞式住屋，浪漫的電纜車和總

像在過年的聯合廣場及漁人碼頭，都使舊金山當選舉世公認全美最美麗的城市，最值得一提的，舊金山是一個道地崇尚「多元化」和包容力極強的大城市。修道亦當如此，生命都是可貴而平等的，人與人之間的距離，不應該以膚色和語言來界定分別，若能夠包容各個不同族群、不同宗教、不同理念……藉由真實生活的展現，啟動心靈無限的契機，必能開創生生不息的活水泉源。

午後，前往「美國忠恕道院」參訪，秉持修道無國界，渡眾無你我的慈懷，張傳前人30年前舉家移民舊金山，在陌生環境中，帶領點傳師們辛勤散播「道」種子，在訪談中有位學長提問，在美國開荒，語言、文化、思想都不同，如何渡人求道？點傳師慈悲解答：外國人對道德經非常景仰與好奇，因此藉由研究道德經的精髓思想，來傳播一貫道的精神與宗旨，並以修身渡眾，廣結善緣，最終得以歡喜圓融，協和萬邦。點傳師更慈悲期許我們：「修道入門，發心為首；修行急務，立愿當先。心發則眾生可渡，愿立則佛道堪成。」時值普渡收圓的一大事因緣，普令一切有緣生命，都能得沾天恩師德，得受性理真

傳，得明還鄉覺路是每位修道者的天職與使命。在美國襄助道務，不用富裕，不用學歷，只要用心，人人皆能開啟眾生心靈的門窗。

師尊慈語：「修道修心，辦道盡心。」已經直接點明修辦道的根本工夫，不論修持的方法如何，最終還是回歸到本心本性，道場是接引萬靈佛子登上明心見性的法船，讓每個人都能來學習、研究及成長、茁壯的聖地，藉由此訪道行程，後學深刻體悟到，不論在國內或國外遙遠國度，都有真正有智慧的築夢家，懂得以拓荒者務實的精神，不畏辛勞犧牲奉獻，去耕耘彌勒家園，兌現世界大同的慈心悲愿。

最後感謝蔡春綢點傳師與陳喜樂壇主帶領，使後學有趟豐碩的身心靈饗宴。



▲於美國忠恕道院中堂合照。